
          
           Систему деятельности нашего ДОУ по направлениям использования информационно-коммуникационных технологий можно поделить на:
- использование информационно-коммуникационных технологий при организации воспитательно-образовательного процесса с детьми;
- в процессе взаимодействия педагога с родителями;
- в процессе и организации методической работы с педагогическими кадрами.	
	В нашем детском саду активно используются следующие современные технические средства: компьютеры, мультимедийный  проектор с экраном,  принтеры, магнитофоны, музыкальные центры, видео и фотокамеры, сканеры, планшеты. В дальнейших планах -  приобрести интерактивную доску.
	Комплексная система использования информационно-коммуникационных технологий в педагогическом процессе предполагает использование технологий во всех областях детской деятельности: художественно-эстетической, познавательно-речевой, социально-личностной.
	Но основная идея заключается в гармоничном соединении информационно-коммуникационных технологий с традиционными средствами развития ребенка. С помощью специальных мультимедийных программ ведется работа с воспитанниками и проводится она в разных направлениях – это развитие психических процессов, формирование эмоционально-экспрессивной сферы, коммуникативных навыков.
	В своей деятельности, мы выделили следующие направления использования информационно-коммуникационные технологии, которые доступны для работы с детьми:
- создание презентаций для повышения эффективности совместной организованной деятельности с детьми и педагогической компетенции родителей в процессе проведения родительских собраний;
- использование интернет - ресурсов;
- подбор иллюстрированного, познавательного материала к совместной организованной деятельности педагога с детьми, а также для оформления стендов, группы, кабинетов;
- обмен опытом  педагогов;
          ДОУ работает в направлении реализации своей деятельности и установления прочных взаимоотношений сотрудничества и партнерства с семьями дошкольников и соблюдения единых требований к содержанию и организации процессов воспитания, обучения, развития воспитанников.
[bookmark: _GoBack]          Сайт ДОУ позволяет своевременно информировать родителей о проводимых мероприятиях, освещать деятельность коллектива и детей, повышать мотивацию родителей к активному участию в жизнедеятельности детей. Родители на сайте могут найти информацию о реализуемых педагогическим коллективом программах воспитания и обучения детей, нормативно-правовой основы деятельности ДОУ; посетить фотогаллерею с режимными моментами и проводимыми мероприятиями, узнать достижения детского сада и участия его в различных конкурсах и мероприятиях районного, городского, республиканского масштаба.
           Для подготовки к непосредственно образовательной деятельности воспитатели используют ресурсы сети Интернет, компьютерные игры и технологии с учетом возраста, здоровья, развития, особенностей внимания и памяти детей. Использование мультимедиа на основе компьютерных обучающих игровых программ, дидактических и методических материалов  позволяет интегрировать информацию, представленную в разных формах (слайды, музыка, анимация), которые позволяют стимулировать непроизвольное внимание детей благодаря возможности демонстрации явлений и объектов в динамике. 
          Есть и проблемы при внедрении данных технологий в ДОУ:
- не все педагоги обладают соответствующими знаниями и навыками  для работы с компьютером;
- недостаточность материальных средств для приобретения мультимедийного оборудования;
- в выделении помещения для работы в этом направлении.
И когда использование информационно-коммуникационных технологий станет привычным для детей, а для педагогов  нормой работы – то это и будет одним из важных результатов инновационной работы в детском саду. 
