Приложение №1
Экспонаты мини-музея ДОУ

· Сундук с башкирским орнаментом, столик с посудой башкирской росписи: пиалы, крынки, кувшины, ложки, половники, туески, башкирские матрешки, медведи с медовыми бочонками, окно из дерева, рамка с рисунком «Мой Башкортостан», юрта, куклы в башкирских национальных костюмах, деревянные настенные часы, башкирский костюм;
· Картина на спиле дерева, деревянный стеллаж «Жирафики», подставка для карандашей «Петушок», деревянное панно «Мишка», деревянные рамки с природным пейзажем, деревянная кукла;
· Деревянная полка на стене «Сова», часы на спиле березы, деревянные фигурки из сказки «Лиса и Петух», матрешки разных видов и размеров, деревянная лошадка в хохломском стиле росписи, театральная ширма в хохломской росписи, стол со скамейками в хохломе, на нем деревянная посуда в хохломской росписи: кувшины, крынки, ложки, разделочные досочки, весы, русские куклы деревянные в пирамидках, сундук, куклы в русских национальных костюмах, коврик для русской избы;
· Резьба по дереву: школьная доска, стол и стул в виде кошки, колодец «Журавль», полочка настенная с медведем, рамка с картиной, столик с домиками из дерева, шкатулки;
· Отдельно крупные ширмы в хохломе и в сюжетах  из сказок для музыкально-театральной зоны и русской избы,
· В музыкально-театральной зоне все инструменты и виды театра, ширма  из дерева;
· Деревянные дидактические настольные игры, игры по сенсорике, пирамидки, кубики, шнуровки;
· В зоне ПДД – полностью деревянные улицы с домами, деревьями  и деревянным автомобильным транспортом. 
